Урок розвитку зв’язного мовлення:
«Вчимося складати розповідь.

Написання твору 

« Золота осінь»»
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Тема. Урок розвитку зв’язного мовлення. 

           Вчимося складати розповідь. 

           Написання твору за допомогою питань,                

           використовуючи опорні слова та власні 

           спостереження «Золота осінь».

Мета: поглиблювати знання учнів про осінь як пору року; 

            збагачувати словниковий запас учнів; розвивати зв’язне     

            мовлення, увагу, спостережливість, фантазію, здатність 

            відчувати красу осінньої природи і передавати свої почуття; 

            виховувати любов до природи, рідного слова.

Засоби навчання: картини осінньої природи, малюнки дітей із зобра- 

            женням осені, ілюстрації, магнітофон, музичний запис, опале

            листя, картки у вигляді хмаринок із завданням, пам’ятка «Як 

            писати твір», репродукція картини І. І. Левітана «Золота осінь», 

            фонограма творів П. І. Чайковського з циклу «Пори року»,     
            Вівальді з циклу «Пори року», кошики, фрукти, листочки-оцін- 

            ки.

Епіграф уроку:

            Скільки барв кругом розмито:

              Пурпур, вохра, зелень, просинь,

              Це минає тепле літо,

              Золота надходить осінь.

              Край наш, писанка неначе,-

              Тільки треба вміти бачить.

                                       В. Сухомлинський  

Перебіг уроку

І. Організаційний момент.

1. Вступне слово вчителя.

         Всі мерщій сідайте, діти!

         Домовляймось не шуміти,

         На уроці не дрімати,

         Руки вчасно підіймати.

         У нас сьогодні - ніби свято,

         Гостей зібралося багато.

         Вітаємо вас, наші любі, 

         У світлій, затишній оселі,

         Нехай урок наш для вас буде,

         Як пісня дзвінким та веселим!

2. Емоційна настанова.
- У мене зараз гарний настрій, ось такий: О . [image: image2.png]



А у вас?

Намалюйте свій настрій.

Діти малюють свій настрій на смайликах.
· У кого з вас гарний настрій покажіть.

· Я хочу, щоб такий настрій у вас залишався до кінця уроку.

Усміхніться один одному і почнемо заняття в нашій школі спілкування. Я сподіваюсь, що наші думки обов’язково зустрінуться, що ми зможемо створити ситуацію успіху, зав’язати вузлики знань. Щоб наша спільна робота була успішною, давайте проведемо гру-формулу. Сядьте зручно, покладіть руки на коліна, закрийте очі і повторюйте за мною: «Прислуховуюсь до свого внутрішнього голосу, мені легко і вільно, я відчуваю спокій і впевненість. Я готовий до роботи, я готовий до діалогу і взаєморозуміння, я сповнений сил і енергії, я готовий продовжувати роботу».   
ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів, оголошення теми і мети уроку.

1. Оголошення мети уроку.
    Спілкуючись один з одним, книгами, образами, ми будемо здобувати нові знання, вчитися складати тематичний словник, будувати висловлювання, розвивати своє мовлення і мислення, уяву і фантазію, увагу до слова. Будемо вчитися через почуття і образи відкривати таємниці слів, їх характер, вчитися вільно володіти словом. Це дуже необхідні та важливі уміння для кожної людини. А в помічники я пропоную взяти: увагу, фантазію, уяву, творче мислення.
2. Оголошення теми уроку. 

Тему уроку пропоную відгадати самим. 
Загадка:

         Є у літечка сестричка –

         У косі червона стрічка.

         Коси, наче злото чисте,

         І калинове намисто.

         А спідничка в неї - з листя.

         Різноколірна, барвиста.

                                  (Осінь).
( На екрані демонструю дівчину Осінь). 
- Як ви здогадалися, осінь – чарівниця до нас на урок востаннє завітала в цьому році. Бажає роздати всі свої дари до кінця, але щоб їх отримати, треба пильно попрацювати, всі завдання осені виконати. Справді, осінь – щедра пора року, вона хоче, щоб ми запаси добрі на зиму зробили та й ще поділилися ними з іншими і не забували про братів наших менших, яким дуже важко взимку. 

 - Про кого я говорю? (Про тварин: звірів, пташок …).
3. Інноваційна технологія «Асоціативний кущ».
- Підберіть якнайбільше слів, які виникають у вашій уяві, коли ви чуєте слово «осінь».
Перше вереся                    жовте листячко                      туман

   холод                                            Осінь                                     груші
дощ                   відліт птахів               листопад               яблука
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4. Гра «Намистинки».
         Діти будують речення з одного слова, потім розширююють його, додаючи по одному слову, ніби нанизують намистинки.

Осінь. Осінь завітала. Золота осіньзавітала….

Чарівна, золота, щедра осінь завітала і в наше мальовниче село.

Звучить уривок із концерту Вівальді «Осінь».

- Давайте розпочнемо нашу роботу з уявної подорожі до осіннього лісу.

         Пізня осінь, листопад, короткі сірі дні і довгі темні ночі. Рідко цієї пори ми потрапляємо до лісу.

- Як у народі ще називають листопад? (Куцень, листогній, напівзимник). 

         Але ці сюжетні картини і звуки музики допоможуть нам перенестися у своїй уяві на лісові стежки.
Показ відеофільму про осінь.

         Осінь, прощаючись із нами, надіслала свій останній дарунок – барвисте листячко. Вона нагадує вередливу царівну, яка то теплом повіє, то щедро золотом сипле, а може і заплакати, завередувати, немов оте дитя…

5. Легенда про Осінь.         

         У народній творчості існує багато легенд про осінь. Ви читали їх. Домашнім завданням було підготувати переказ легенди.

Учениця розповідає легенду про Осінь.
         За народним переказом, Осінь – старша донька Сонця. Вона останньою залишила батьківський дім і стала на Землі четвертою порою року. Посилаючи Осінь на Землю, Сонце сказало їй:

· Забирай все моє багатство! Я віддаю тобі все своє золото, будь щедрою, і люди любитимуть тебе.

6. Хвилинка фантазії.
- Як саме Осінь виконує батьківський наказ?

Орієнтовні відповіді:

· Вона щедра, адже восени ми збираємо урожай хліба, овочів, фруктів.

· Осінь лагідна, тому що зігріває нас осіннім теплом.

· Осінь турботлива. Вона поливає землю рясними  дощами, щоб майбутній урожай був багатим.

· Вона чарівна, прекрасна, бо дивує нас своїми неповторними барвами.

- Так, звісно, осінь – це чудова пора року. Отже, діти, сьогодні пропоную вам вирушити назустріч осінній красі. Спробуємо самі відшукати «золото осені», визначимо, якого кольору буває осінь, які її ознаки. 

         Епіграфом нашого уроку сьогодні будуть слова Василя Сухомлинського (зачитати епіграф).

       Тож будьте уважними, активними та дружними! За роботу на уроці кожен має отримати оцінку – осінні подарунки (листочки, фрукти), якими прикрасимо ось це чарівне дерево. І ми разом з вами зберемо багатий урожай із своїх знань і вмінь. А наприкінці уроку ми підіб’ємо підсумки нашої роботи за цією темою й будемо насолоджуватися вашими творами і ви будете мати змогу самостійно оцінити свої знання. 
         На партах у дітей є корзинки, в які вони зберуть овочі й фрукти та осінні листочки. Скільки балів набере учень, таку оцінку отримає.  
ІІ. Розвиток мовних умінь.

1. Вступне слово вчителя.

         Отже, осінь… Ми уявно підходимо до лісу.  Хазяйнує осінь скрізь, де не глянь, дивишся і милуєшся. Що ж ми бачимо?

Вчитель показує осінні пейзажі лісу, а учні описують побачене.

Учні. 
· Наче чарівник пофарбував усе навколо в червоні й жовті, багряні й мідні кольори.

· Червоним полум’ям палають черешні. Багряними стають груші.

· Пожовкли на горобині листочки і яскраво виділяються грона жовтогарячих плодів. 

· А ялинки зовсім не змінилися. Хвоїнки зелені-зелені, а шишки як позолотилися влітку, такими й лишилися.

· Ось рум’яніє червоними ягодами калина. Символ отчого краю, нашої рідної України.

· Перед нами яскраво-жовті ясени. А на кленах ніби загорілися новорічні ліхтарики:світло-жовті, багряні, зелені.

Учитель.  Дивимось на небо. Воно голубе, голубе. Повітря прозоре, як джерельна вода. Незвичайна осінь! Яка ще?

Учні. Сонячна!

Замріяна!

Золота!
2. Гра «Чи буває восени».

         Вчитель називає різні явища. Якщо це буває восени – учні плескають в долоні.

         Жовтіє листя, дозрівають черешні, збирають урожай, дме сильний вітер, прилітають птахи, припікає сонечко,падає сніг. 

Учитель. Молодці! За те, що ви вмієте спостерігати, отримуєте перший подарунок осені. (Яблуко).

         Ось ми прийшли на розмову з осіннім лісом. Виблискують у небесній сині жовтою різьбою берези, святковими у своїй красі стоять золотаво-червоні клени, переливають бронзою осики. Вирує навколо чарівна золота осінь.

         Прислухаємось. Тихо погойдуються дерева. Вони на нас чекали. Але мені здається, що ліс ніби притих. І чується якась суперечка на стежині. Вітер подув і слова із вірша вилетіли, і куди їм тепер повернутися не знають. Давайте допоможемо їм.

3. Творча робота. Гра «Доповніть вірш потрібними словами».

         Ходить … по покосах,                                   осінь

         В золото фарбує …,                                        ліс

         І горять шовкові ...                                     коси

         У зажурених  … .                                       беріз     

         Пада, в’яне  …  багряний,                         лист

         Золотиться … .                                           сіножать  
         …  в сорочці вишиваній.                           клен

         Вийшов  …  проводжать.                          літо.   
· Як ви вважаєте, чи приходить літо до осені в гості?

· Як називається у народі цей період? (Бабине літо).
Осінь хоче вас віддячити за допомогу своїми листочками.
4. Робота над текстом. (Завдання 4, ст. 18).

       Прочитати текст. Дібрати до нього заголовок. 

(Золотий дощ. Листопад).
5. Робота над віршем. (Завдання 5, ст 18).

   Прочитати текст. 

· Які кольори осені виникли у вашій уяві? 

(Червоні, як помідори; жовті, як груші,сливи, дині; зелені, як кавуни).

· За допомогою яких слів автор зображує осінь як живу істоту?

(Увійшла в село, помідори в кошики кладе, іде у двір, вносить груші).

· Осінь передає вам ці груші за вашу працю.

6. Хвилинка поезії.

- А ось і галявина «Відпочинку та милувань красою». Давайте присядемо і послухаємо звуки осіннього лісу.
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Вчитель включає запис шуму осіннього лісу і читає вірш.
              Як же гарно, чудово, привітно,

              Ніби в казці, в осіннім гаю.

              Клен з берізкою квітне,

              Я на килимі жовтім стою.

Продовжують учні.

              А вітерець поміж гіллям гуляє,

              По осінньому лісі іде – 

              Листя жовтим в повітрі кружляє

              І тихенько додолу кладе.

              Лист злітає у синяву неба

              І співа в кучерявій сосні.

              То пригорнеться ніжно до тебе,

              На ліричній заграє струні.

             Осінь гріється в теплім промінні,

              Усміхається сонцем згори.

              І малює картини чарівні,

              Та міняє щодня кольори.

              Ніби дівчина золотокоса,

              Кожен день нову стрічку впліта,

              По шовковій травиці йде боса

              Й землю всю до грудей пригорта.  

7. Фізкультхвилинка. 

Танок «Листочок золотий». 
         Вітерець ураз примчав

         І зробив чимало справ:
         Хмарки в небі розігнав

         І листочки позривав,

         Їх підкинув у вишину

         Й полетів у далину.

    Хлопчик-вітерець вбігає, кружляючи, розкидає барвисті листочки і «відлітає». Діти збирають листочки і танцюють.

         Осінь в гості завітала,

         Нам листки подарувала,

         Потанцюємо із ними,

         Із листками золотими.
ІІІ. Робота над будовою тексту. 
Долина роздумів.  

1. Гра «Знавці».

        - Відпочили? Продовжуємо свою подорож. Дальше перед нами простягнулась «Долина роздумів».
         - Щоб заробити ще один гостинчик осені, - потрібно попрацювати над твором Тетянки. (Завдання 6, ст. 19)

         - Прочитайте твір. Чи вміє дівчинка помічати зміни, які сталися у природі? (Так. Вона помітила, що змінилося листя на деревах, літало бабине літо, відлітали пташки у теплі краї, деякі тварини заснули на зиму).

         - Чи вміє розповідати про побачене?   

( У своєму творі, дівчинка описала зміни, які відбуваються восени. А їй потрібно було передати осінню красу і доказати чому її називають золотою.).

2. Робота за картиною.

         Золота осінь – це незвичайна пора. По-різному її сприймають люди. Багато віршів, пісень, музики складено про осінь. Краса осінньої природи надихає також художників.
Демонстрація репродукцій картин світових художників. 

         Художник  І. І. Левітан за все своє життя створив дуже багато красивих і цікавих творів живопису, в тому числі картин, в яких відтворюється краса осінньої природи. Одним із кращих полотен є «Золота осінь». Ось репродукція цієї картини.
         На картині «Золота осінь» ми бачимо березовий гай у мідно-золотому осіннім оздоблені.

· Який період осені зобразив художник? (Ранню осінь).
· Який стан осінньої природи передав художник на картині? (Спокій).
· Які кольори використав художник? (Жовті, зелені, сині).
· Яких кольорів більше – теплих чи холодних? (У картині переважають життєрадісні світлі тони).
· Які рослини чимось виділяються? 
     (У глибині лугу губиться річка, на лівому бережку якої ростуть стрункі біло-жовті берізки й дві осики із уже майже опалим листям.
     Удалині видні червонуваті гілки чагарнику. 

     Земля вкрита жовтіючою зів’ялою  травою.

     А на правому бережку ріки – ряд ще зелених верб, які начебто пручаються осінньому зів’яненню.

     Осінній день, зображений художником, повний світла.).

         На картині переважають зеленувато-золотисті тони. Вони притягують увагу глядача, вводять у світ замрійливої спокійної осені.
         А серед вас, можливо, в майбутньому також будуть художники. Якою уявляється осінь, ви зобразили в своїх малюнках. (Виставка дитячих робіт). 
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3. Гра «Хто більше».
         Я вам називаю іменник, а ви добираєте до нього прикметники. Хто останній – той переміг. Отримує осінній подарунок.

Осінь – чудова, щедра, багата, золотокоса, казкова, барвиста, сумна, красива, добра, багряна, золота.
Сонце – ласкаве, осіннє, тепле, привітне, сумне.
Вбрання дерев – розкішне, різнокольорове, барвисте, позолочене, різнобарвне, одягнені в золоті шати.

Земля: встелена золотим, барвистим килимом.

Небо: синє, сірувате, безхмарне, чисте, темно-синє, блакитне, ласкаве, хмарне.
Листочки: золоті, пурпурні, коричневі, жовті, багряні, зелені, яскраво-червоні.

          Багато письменників у своїй творчості зверталися до осінньої тематики. Пригадайте, в яких творах описується осінь?

(Олесь Донченко «Лісовою стежкою», К. Перелісна «Золота осінь», С. Сухомлинський «Скільки барв кругом розлито…», Я. Щоголів «Осінь», Л. Костенко «Вже брами літа замикає осінь», 

М. Сингаївський «Осіння гра» ).

         Отримуйте ще один подаруночок від осені – горішок. 

4. Підготовча робота до написання твору.

         Ви послухали і подивились, як поети, художники, композитори змальовують осінь, а тепер прийшла і ваша черга. В ролі кого ви будете? (Письменників).
· Який буде у нас вид твору? (Твір-опис).

· З яких частин він повинен складатись? (Зачин, основна частина, ківцівка).

· А для роботи над текстом я пропоную вам запитання, опорні слова та власні спостереження. (Завдання 7, ст. 19).

· А кінцівку пропоную написати таку:
Чудово! Яка краса довкола! Осінь – справжня чарівниця!

ІV. Складання твору.

«Доріжка спроб і помилок».

        Помилувавшись красою осінньої долини, ми вийшли на доріжку спроб і помилок.

1. Інтерактивна гра в парах «Переплутались рядки, ти їх швидше віднови».

Скласти віршик з рядків. 

              Й ненароком розлила.                      4

              Хмарка йшла на іменини                 1

              в подарунок дощ несла.                   3

              до сестрички, до хмаринки,             2

         Коли дощик летів з хмаринки, він побачив дивну картину.

- Уявіть, що ви летите разом із дощиком. Яку картину осінньої пори ви побачили напишіть у своїх творах?
2. Написання твору. Диференційована робота.

- Допоможуть нам написати твір хмаринки, які надіслала Осінь-чарівниця.

         У кожного своя хмаринка – своє завдання.

         Пам’ятайте, діти, що ваш твір має відображати ваше ставлення до описуваного. А щоб враження від нашої подорожі у барви осені не зникли, я приготувала вам осінні музичні звуки. Їх створив геніальний композитор 
П. І. Чайковський. Вслухайтесь в них – і вони повернуть вас в осінню казку: ви знову відчуєте дотик лагідних промінців; шепіт опалого листя, уявите замріяне кружляння листя у фантастичному польоті до землі. То ж і нехай ця елегантно-замріяна музика допоможе вам відтворити звуки і кольори осені. Бажаю успіху!

Твір учні пишуть, слухаючи «Пори року» П. І. Чайковського («Жовтень»).

Завдання для 1-ї групи – допоміжна картка: текст із пропущеними словами.

Доповнити речення, щоб утворився текст.
         Прилинула золотава красуня ______________ . На голові віночок із __________ (золотого) колосся та осінніх квітів.
         Подарувала ______________(деревам)   розкішне барвисте ____________ (вбрання), а на ___________ (землю) кидає жовті килими. 

         Берізці осінь подарувала вогняні шати, вплела золоті стрічки. На кленах ______________(листочки) стали багряними. ___________ (Дерева ) яскраві, золоті, оранжеві, жовті, зелені. Якого кольору тільки тут нема!   

         Золоті метелики з дерева ____________ (летять), крильцями своїми сумно шарудять. 

         Чудово! Яка краса довкола! __________ (Осінь) – справжня чарівниця!
 Завдання для 2-ї групи – картка з опорними словами.
         Складіть текст, використовуючи опорні слова.

Прилинула … .

Як гарно стало … .                                                                (навкруги).

Яскрава позолота огорнула  …  .                      (дерева, кущі, трави).

Здається, сонечко доторкнулося своїм промінчиком до кожного …, бо засвітились дерева, ніби  … .                                        (ліхтарики).
Виблискують у небесній сині …  .            (жовтою різьбою берези).

Святковими у своїй красі стоять … .          (золотаво-червоні клени).

Переливають …  .                                                         (бронзою осики).

А квітки одягли  … (різнокольорові) хустинки і ніби посміхаються людям. 

Вирує навколо …..  .                                          (чарівна золота осінь).

(Яка краса довкола!).
3-я група працює самостійно.

V. Перевірка написаного.

«Крісло автора».

         - Прошу авторів зачитати свої твори.

Учні сідають на пеньочок і зачитують свої твори.

Презентація власних творів, редагування.

VІ. Підсумок. 

1. Рефлексія.
- Спостерігаючи за осінніми картинами, може хтось бачив щось подібне до цього кадру?

(Зображено дерево і останній листок на гілочці).

· Чому так трапилось, що листочок лишився на дереві один?

Давайте пофантазуємо.

Думки учнів.

· Хотів поспостерігати за природою взимку.

· Він вирішив випробувати себе: чи витримає негоду…

· Пізніше народився, тому не хотів падати.

· Листочок не хотів розлучатися зі своєю гілочкою. Він ціле літо ріс на ній, звик…

· Можливо, йому жаль було роздягати дерево.

· Мабуть він хвалько. Вирішив похизуватись перед товаришами, та зостався один.
· А можливо, що листок був просто повільним. Не встиг зробити те, що зуміли інші.

         Тож давайте ми вкриємо наше дерево листочками, щоб йому було тепло і затишно. А на своєму листочку напишіть, що вам сьогодні сподобалось і що запам’яталось, або свої побажання дереву.

2. Метод «Незакінчене речення».

- На сьогоднішньому уроці для мене найбільш цікавим відкриттям було…

- Сьогоднішній урок навчив мене…

- Ця інформація дозволяє нам зробити висновок, що… 

VІІ. Домашнє завдання.
1. Творче завдання.
- Ми сьогодні були письменниками, а музику слів ви зможете передати музикою фарб, тобто стати художниками. Усі видатні художники зверталися у своїй творчості до теми осені. Цей малюнок необхідно оживити – розфарбувати.

         Також потрібно перебудувати вдома текст таким чином, щоб вийшов вірш.

              Як кошвид толі пронуломай!

              Прийлаш онняясі рапо

              Немов на лахкри понулило

              Конеха течліко з радво!

                   Садок німарє по тикухень,

                   Покліжов дапають ликист

                   Вірецьте не віє вже теньплеко,

                   Жене поріїхму хмакир.

                                            Як швидко літо промайнуло!

                                            Прийшла осінняя пора

                                            Немов на крилах полинуло

                                            Кохане літечко з двора!

                                                      Садок марніє по тихеньку,

                                                      Пожовклі падають листки

                                                      Вітерець не віє вже тепленько,

                                                      Жене похмурії хмарки.                  

· Подивіться, яка багата і щедра осінь! 

(Тарілка з овочами і фруктами).

         За гарну роботу осінь віддає вам ще більше дарів, з усіма її завданнями ви впоралися. Молодці!  
         Ви помічали, діти, коли-небудь,що у якому куточку природи ви не були, завжди здається, що такої краси ще не бачили. Скрізь природа дає нам відчути цю неповторнісь. Щоб відчути безліч цікавих і хвилюючих вражень, потрібно любити її, вчитися розуміти. Бути до неї уважними, і вона обов’язково віддячить.
2. «Мозкова атака».
Молитва дітей за матінку – природу.

              Боже, хай воля твоя допоможе

              Нам мудрими й добрими стати,

              Землиці дар зберігати –

              Барвисте й ошатне вбрання.

              Не йти по землі навмання,

              А бачити кожну стеблину,

              У серці нести Україну. 
          - Дякую за плідну працю! Сподіваюсь, що цей урок допоможе вам у майбутньому стати письменниками або художниками. Давайте подаруємо один одному ласкавинки добра і любові очима, тобто подивимося тепло і лагідно один одному в очі й поаплодуємо.
Звернення до школярів
                   Я хочу, щоб яскравим цвітом

                   Природа чарувала вас,

                   Щоб так було не тільки літом,

                   А й взимку і негоди час.

                   Я хочу, щоб красу уміли

                   Сприйняти люди серцем всі,

                   Щоб цінували й розуміли,

                   І поклонялися красі.  
Твори на тему «Золота осінь»
         Завітала золотокоса осінь у наш край. Осінь щедра, осінь мила, осінь люба, осінь довгождана. Пофарбувала вона своїм чарівним пензлем берізки і осики в золотий колір, дуби – в брунатний, клени вкрила багрянцем. 

         Щедра осінь принесла червонощокі яблука, медові грушки, солодкий виноград, смачні кавуни і дині. Працьовитими руками були зібрані буряки, огірки, цибуля. Квасоля, морква, пузаті гарбузи, листата капуста, здоровенна бараболя.

         Слава осені, слава роботящим рукам, що все це виростили і зібрали!

         Приїхала на Землю жовтокоса красуня на золотому коні, в позолоченій кареті, з гарними подарунками. У золото, багрянець, бронзу та мідь прибрала луки, ліси, сади. Вбралася у жовтогарячу блузочку берізка, виблискуючи золотими іскорками листя. Почистила вона білу спідничку. Вбралася як на свято. Надів красень- клен жовту сорочку. Струнка осика розправила складочки на золотому платтячку, прикрасила його жовтими метеликами листя. Жовтий сарафанчик одягла горобина, прикрасилась кораловим намистом ягід.

         Щедро виграючи золотими фарбами, йшла осінь нашим краєм. Ходила полями та лісами. Курилася білим туманом над річкою та озерами. Шаруділа опалим листям у садах і парках. Сипала золоті листочки, які, немов парашутики, повільно злітали додолу, лягали вони м’яким шаром на землю.

         Осінь… Хазяйнує вона скрізь, де не глянь, дивишся і милуєшся. Наче чарівник пофарбував все навколо в червоні й жовті, багряні й мідні кольори. Червоним полум’ям полають черешні. Багряними стають груші. Пожовкли на горобині листочки і яскраво виділяються грона жовтогарячих плодів. А ялинки зовсім не змінилися. Хвоїнки зелені-зелені, а шишки як позолотилися влітку, такими й лишилися. Ось рум’яніє червоними ягодами калина. Символ отчого краю, нашої рідної України. Ясени стали яскраво-жовті. А на кленах ніби загорілися новорічні ліхтарики : світло-жовті, багряні, зелені.

         Небо голубе-голубе. Повітря прозоре, як джерельна вода. Незвичайна осінь! Сонячна! Замріяна! Золота!   
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